

可持续发展

## 防止腐败

### 帝人集团 反腐败政策 >

帝人株式会社于2021年9月制定了《帝人集团 反腐败政策》，完善了防止腐败的程序和体制。

### 主要活动内容 >

帝人集团我们还会定期进行防止腐败的遵纪守法教育和培训，实施内部监察和风险评估调查。

完善内规 >

客户腐败风险管理 >

2022年度的活动业绩 >

今后的课题 >

提供资金的情况 >

# 帝人集团 反腐败政策

帝人株式会社于2021年9月制定了《帝人集团 反腐败政策》，完善了防止腐败的程序和体制。

## 帝人集团 反腐败政策

帝人集团的企业理念是“通过对人性的深刻理解和丰富的创造力，努力提高生活质量”。然而，腐败与我们的企业理念背道而驰，因为腐败会侵犯人权、扭曲市场和破坏生活质量，因此对于腐败我们零容忍。特此，我们<sup>1</sup>制定《帝人集团 反腐败政策》。

### 1. 基本理念

在本政策中，“腐败”是指以滥用职权谋取不正当私利，并指所有形式的腐败行为，包括强逼、行贿受贿<sup>2</sup>、利益冲突<sup>3</sup>、或者不正当收受返利或者回扣等。我们认识到防止行贿受贿是一个特别重要的课题，因此，我们严格禁止任何直接或间接参与违反法令的行贿受贿行为。另外，我们也绝不容忍以获取不正当利益为目的支付的通融费<sup>4</sup>。

我们遵守所有适用的反腐败的相关法令。我们禁止任何直接或间接参与违反法令的腐败行为，同时，通过我们的业务活动，以诚信的方式致力于反腐败活动，以回应社会的要求。

此外，我们将致力于更广泛地促进公平的商业惯例，为实现和平、公正和可持续的社会作出贡献。

### 2. 在最高管理层的承诺下完善合规体系

帝人集团 CEO 本政策的最高负责人，会率先在公司内外反复宣传本政策的同时，为 CSR 统管分配适当的权力和资源，使其在帝人集团实施本政策，并搭建包括程序规则和组织架构在内的集团合规体系。

### 3. 危机管理

我们在确定集团内部的腐败风险时，会根据一系列的业务流程、商品的性质、经营场所的情况、业务规模进行风险评估，对腐败风险高的业务活动进行重点对策。

### 4. 教育、培训

我们以集团的董事、职员为对象，建立和实施关于执行本政策以及程序的定期教育和培训系统。

### 5. 排除间接参与

我们不仅禁止直接参与腐败，也禁止通过代理商等参与腐败行为。为了防止通过这些中介参与腐败行为，我们严格执行与代理商等为首的中介者之间的合同、交易，并构建对中介者的合规状况进行持续监督程序。

### 6. 内部举报制度的有效运用

我们将制定一套有效的内部举报制度，让所有的董事、职员在意识到发生腐败行为的情形时都能进行举报。我们将对举报保密，并且禁止对举报人进行任何不利的处理。

### 7. 发现不正当行为时的适当应对

如果发现了有关腐败的不正之风，或者有这样的疑虑时，我们将慎重地展开调查。如果发现腐败行为属实，我们将在查明原因的基础上并实施纠正措施，以防止再次发生，同时，对参与腐败行为的董事、职员，不论其地位高低，都将严惩。

### 8. 并购、收购前后采取的对策

我们在与其他公司进行并购、收购或业务合作时，事先会从腐败风险的角度对目标公司进行尽职调查，同时将合规框架纳入被并购或收购的公司。

### 9. 监视和持续验证、改善

我们将对本政策的执行实施情况定期进行监视，并验证其有效性，必要时在董事会的监督下进行改善。

### 10. 公开记录、执行情况的信息

我们会准确地保留包括会计账簿在内的业务记录，以避免引起怀疑我们参与腐败行为。另外，我们也意识到反腐败对公司内外的相关人员来说也是重要的关注事项，我们将致力于在尽可能的范围内公开我们对反腐败工作的执行情况。

\*1 “我们”是指帝人集团及其董事、职员。

\*2 “行贿受贿”是指违反法令，为谋取不正当私利，向公职人员等(也包括禁止商业贿赂下民企的职员)提供金钱、招待、赠礼等其他利益、负担经费、捐赠或资助等。也包括我们违反法令等受贿的情形。

\*3 “利益冲突”是指私人利益在个人或公司职位上的义务、要求相冲突的情况。

\*4 “通融费”是指为了使普通的行政服务的手续更加顺利，而向公职人员等支付小额款项。

**相关信息**

理念体系 >

可持续发展

## 主要活动内容

### 完善内规

---

帝人集团除制定“帝人集团防止腐败方针”、通过公司内规来完善防止腐败的程序、机制之外，也将防止腐败的行为标准纳入企业伦理手册之中，并要求董事及员工加以贯彻。

根据公司内规，帝人集团原则上禁止向公务员等提供招待或馈赠。当基于合理的背景，需要向公务员等提供便利或为其承担费用时，则需组织负责人事先批准。另外，进行捐助或赞助时，有义务依照检核清单，确认其是否属于向公务员等行贿。

另外，为了防止介由外部客户的腐败行为的发生，我们会进行尽职调查以确认客户的合格性。在进行企业收购等行为时，我们对于对方企业也会进行妥善的尽职调查，确认现在和过去没有腐败行为。对于采购对象，我们会明示包括禁止贿赂在内的CSR采购指南，并要求其遵守。

### 客户腐败风险管理

---

为防止介由外部客户的腐败行为发生，我们会进行尽职调查以确认客户的合格性。

尤其是启用或持续使用代理商时，我们会依照检核清单（同公务员等有无特殊利害关系、此前有无贪渎行为、有无执行业务的能力、有无要求支付用途不明的金钱、等等）检视腐败风险，要求代理商等承诺防止腐败。

对于采购对象，我们会明示包括禁止贿赂在内的CSR采购指南，并要求其遵守。对于涉腐客户，我们会采取一定时期内停止与其交易等措施。

进行企业收购时，为防范腐败风险，我们亦会对收购对象进行尽职调查。

### 2022年度的活动业绩

---

#### 风险评估

---

为了明确帝人集团腐败风险的整体情况，2019年度至2022年度，我们以帝人集团各公司的各业务和各基地为对象，委托外部法律事务所开展了评估。2022年度，评估对象为海外集团公司的6个据点。迄今，评估结果并未发现腐败风险显著的业务和据点。但是，在以政府等公共机构为对象的商务活动中，我们依然根据开展业务地区的特性，推荐按照帝人株式会社的基本方针，优先完善管理体制并进行了教育。

#### 教育

---

从2021年下半年到2022年度初，我们在帝人集团各公司的各业务和各基地，以负责销售、采购、与其他公司合作等业务的约2,300名董事和员工为对象，开展了防止腐败的网课。

#### 腐败行为相关的违法情况

---

2022年度，我们根据集团公司的内规，对确认涉腐的2名员工进行了处分。我们将重新检视业务程序、防止腐败方针和公司内规，同时对董事、员工开展防止腐败教育，努力防止腐败事件的再发生。

## 今后的课题

---

我们将定期开展内部监察和风险评估调查，完善防止腐败的PDCA循环。

另外，我们除了在集团内定期开展防止腐败的相关遵纪守法教育和培训，贯彻员工在面对行贿等风险时要利用内部举报制度以及向咨询窗口咨询的规定外，还计划依次完善面向公司外部交易方的举报制度等。

## 提供资金的情况

---

帝人集团原则上不进行政治献金。但是对于业务执行方面必要的支出，将按照帝人集团的责任和权限章程，在相关的限制范围内进行。

另外，帝人集团旗下从事医药品、医疗器械和再生医疗业务的集团子公司中制定了与医疗机构等的关系透明性相关方针，并根据该方针公开了向医疗机构等提供资金的情况。

### 相关信息

[理念体系 >](#)